

消费，
是一门艺术
消费，
是一种态度

微卷首

奇异恩典

□韩爽

电视里，正闹哄哄地播着那部《金太狼的幸福生活》。宋丹丹演的老妈祥林嫂附体似的数落女儿的不是：“我一把屎一把尿把你拉扯大容易么？你这么不争气……”

怀里柔弱的小家伙终于睡熟，发出甜蜜均匀的鼻息，我笑一笑，把那只总爱紧攥我食指的小胖手掖进被子，顺势在温热的额角印下轻轻一吻：宝贝，请相信妈妈不会对你说类似的话，绝不。

当妈仅仅一百天，却似历经好多年。好想好想再像以前那样，看书看到眼发涩，睡觉睡到自然醒，逛街逛到店打烊……可现在却只能等宝宝睡下后，在万籁寂静的午夜溜进洗手间，小声放着音乐冲个凉，偷偷享受片刻属于自己的时光。看着镜子里今非昔比的容貌和身材，也曾反复问自己：付出这样的代价，容易么？

隐约听到从心底传来的声音，微弱却坚定——不容易。但是，我愿意。

是的，宝贝。我愿意做一个热情的向导，带新来的你游历和探索这个世界；我愿意尽我所能为你创造衣食无忧的生活，让你享受良好的教育直至独立生存；我愿意没有任何条件，不求任何回报地爱你，无论你是聪明还是愚钝、健康还是孱弱、漂亮还是平凡……我心甘情愿地做这一切，仅仅因为你是我的宝贝。你买了通往这世上的单程票，孤身投奔我而来，这是一场多么华丽的冒险，一种多么奇妙的缘分呵！

我完全不想同有些父母一样，动不动就拿“含辛茹苦”说事，仿佛生养一个孩子受了多大的委屈一般。其实生命不就是一场相互给予的过程吗？你带他来到这世间，抚育他长大，他回报你无限的乐趣和希望、爱意和温存，让你对人生和亲情有了更深的感触，给了你更多打拼和奋斗的勇气……你们的人生因为彼此而变得完整而丰满，这难道还不够么？

宝贝，我们不指望你养老，不奢望你出人头地，所以不会拿你和别的孩子比较，也不去给你规划种种远大的人生目标。惟愿你做一个身心健康、阳光豁达的普通人，踏实走好人生旅途的每一步，过简单快乐的生活就好。就像王朔曾对女儿说的，“你给我的快乐，早就超出我养你花的这点钱了……你最差的下场，就是回家来跟我一起住”。其中饱含的舐犊深情，着实令人动容。

和宝贝独处的时候，喜欢一遍遍听那首《奇异恩典》(Amazing Grace)，一支古老的基督赞美诗，萦绕其间的女声吟唱，平和、宁静、安详、满足，像极了母亲在虔诚地感恩上苍。看着小小的人儿柔弱无力地蜷缩在怀中，那种完完全全被信任和被依赖的感觉，让内心瞬间变得柔软而强大起来。想想看，一生中我们能够真正拥有孩子多少年？龙应台人到中年时喟叹道：“我慢慢地、慢慢地了解到，所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。你站在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，而且，他用背影告诉你：不必追。”所以，在孩子还需要你时，请尽量放慢脚步，俯下身子，牵起他的小手走一程，再走一程，不要等孩子长大了，才幡然醒悟，对着他远去的背影追悔莫及。

如果可以，不妨把即将到来的儿童节视作父母们的感恩节——感谢年幼的孩子此刻还陪伴在我们身边。他们是生命赐予我们最奇异的缘分，最隆重的恩典，是我们来过、爱过、生活过的证据，是我们血脉的传递、梦想的延续……

天赐的宝贝——你最珍贵。



本期主打>>
致童年 D02-D06

微声态>>



@齐鲁晚报都市消费

山东, 济南

五花八门各色消费物语、败家宣言、生活感悟持续搜罗中……

(以上言论来源于网络,不代表本刊观点)

◎前沿思想

【这才是真正的基础教育】在德国,孩子一般3岁上幼儿园,为期3年。3年中他们会参观警察局,学习如何报警;参观消防局,学习灭火和躲避火灾;参观市政府,认识市长,看他如何为市民服务;去坐有轨电车,学会记住回家的路线;跟老师去超市买东西,学习付钱和选货。3年后,他们具备初步的生存能力——这才是真正

的基础教育。

◎央视新闻

【儿童节,怎成了“拼爹”节?】“我爸是副处长,他手下送我台学习机”,“你爸太没面子了,别人来求我爸办事,直接就给我订了一个iPad”,“我爸拿出三万块钱,带着我给孤儿院的小孩送礼物”。随着“六一”临近,孩子们的“拼爹”游戏开始上演。儿童节本该是孩子的美好回忆,还他们干

净的童年吧!

◎经典育儿经

【这几件事记得告诉孩子】1、平安成长比成功更重要;2、背心裤衩覆盖的地方不许别人摸;3、生命第一,财产第二;4、小秘密要告诉妈妈;5、不要喝(吃)陌生人饮料和糖果;6、不要与陌生人说话;7、遇到危险时可打破玻璃,破坏家具;8、遇到危险时可自己先跑;9、不保守

坏人的秘密,坏人可以骗。

◎做饭很简单

【7种食物可让儿童增高】1、每天3杯牛奶,不喜欢牛奶就喝酸奶吃奶酪;2、每天吃一两个鸡蛋,不喜欢鸡蛋可多吃豆腐;3、黑大豆,可用花生替代;4、沙丁鱼,更易消化吸收;5、菠菜,不喜欢可用青椒替代;6、橘子,利于钙吸收;7、胡萝卜,可与苹果一起榨汁喝。

齐鲁晚报
都市消费
D02
2013.5.31
微生活
星期五

恒隆广场

童年·时光机

每个人都有两个童年，
一个是自己小时候，一个是有小孩的时候。

我们的80年代
精彩儿童剧
童心欢乐绘

6.1下午16:00, 西翼中庭还原80后儿时课堂, 另有精彩节目及儿时玩具展览, 带你一起穿越童年。

6.1-6.2, 每天下午14:00, 东翼5楼亲子剧场上演经典童话剧《小红帽》, 欢迎大小朋友观看。

6.1-6.30, 西翼5楼“儿童俱乐部画廊”展出优秀儿童画作, 快来欣赏自家宝贝的画作吧!